
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na činnost Duhy Rysi v roce 2008 přispěly Statutární město Olomouc a Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy. 



Stručný profil oddílu 
 
Družina Rysi byla založena 13.1.1990 jako součást oddílu Plamínek. 
Celý oddíl čítal na 80 členů ve čtyř družinách. V roce 1995 se oddíl Plamínek rozpadnul na 
samostatné oddíly (dříve družiny) se samostatnou činností. 
1.listopadu 1995 byli Rysi  přijati do občanského sdružení Duha, jako samostatná dužina 
s číslem 104. 
 
 

Činnost: 
Pravidelné páteční schůzky – klubovna v prostorách DDM Olomouc-pronájem 
Pravidelné jednodenní výpravy do přírody , za kulturou a sportem 1x měsíčně 
Regionální kolo uzlařské regaty – soutěž v uzlování 
Třídenní výpravy (Domašov, Pohořany a další pozoruhodná místa) -1x za dva měsíce 
Letní tábor 
Akce pořádané ve spolupráci s ostatními oddíly stejného zaměření 
 
Všechny akce jsou otevřené pro všechny děti a mládež od 6-ti  do 99 let 
Veškeré podmínky k akcím se můžete dozvědět na našich nových webových stránkách 
www.rysi.duha.cz , které byly zprovozněny v roce 2006. Součástí je také rozsáhlá fotogalerie 
z našich akcí. 

 
Vedení Duha Rysi 
 
Ing.Jitka Vokurková                    předsedkyně 
Miloslav Vokurka                        místopředseda 
Ing.Jiří Štencl                               hospodář 
Miluška Vokurková                     zdravotník 
Martin Pataj                                 vedoucí 
Lucie Pospíšilová                         vedoucí 
 
 
 

Duha Rysi pravidelně spolupracuje s : 
DDM Olomouc (pomoc na akcích, pronájmy, společné akce) 
ZOO Olomouc  (brigády, exkurze, pomoc na akcích) 
 
 
Naši činnost v roce 2008 podpo řilo Statutární m ěsto Olomouc p řidělením 
dotace v rámci programu volno časových aktivit p říspěvkem z rozpo čtu m ěsta. Další 
finance ze státního rozpo čtu jsme čerpali z programu Sdružení 2008 Ministerstva 
školství, mládeže a t ělovýchovy České republiky.  
 
 
 
 
 
                Dne 31.12.2008                                              Ing.Jitka Vokurková 



Leden 2008  
Uzlařská regata 12.1.2008 
" Již tradičně v lednu organizujeme pro ostatní oddíly uzlařskou regatu. V letošním roce byla účast podstatně 
nižší než v předešlém roce. Počet zúčastněných oddílů zůstává stejný, ale účastníků bylo méně. I z našeho oddílu 
se zúčastnilo soutěže pouze 6 členů, což je fakt málo. Snad to bude příští rok lepší! Ti co se zúčastnili však 
reprezentovali vzorně-získali jsem 1.místo Věrka a 3.místo Čertík v Potápkách, 1.místo Ferda v Plavčících a 
2.místo Beruška v Lodnících -všem moc gratulujeme. Nejlepší čas měl Divoch a to 00:21:47. " 
 

  
Kopeček-sova Bubu a ZOO  26.1.2008 
" 26.1.2008 jsme opět za krásného téměř jarního slunečného počasí vyrazili na Kopeček. Želva nás na konečné 
čekala s Irboušem a pak jsme se vydali na soutěž "Sova Bubu v zimě" , kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí 
ze života sov a nakonec jsme dostali i malou odměnu. Posvačili jsme a rozhodli jsme se pro návštěvu ZOO a tak 
vzhůru za zvířátky. Želva si odběhla zkontrolovat čersvě narozené žirafátko a my zatím prohlédli všechna 
zvířátka-moc se nám líbilo na pavilonech opic, šelem, akvárií a netopýřinci. Zlatým hřebem byla návštěva naší 
oblíbené cukrárny a pak už hurá autobusem číslo 11 domů. Výprava se vydařila. " 
 
 

  
 
Únor 2008   
Hrubá Voda 23.2.2008 
" Když jsme tuto výpravu plánovali, tak jsme vůbec netušili, že počasí bude jarní a všude kolem pokvetou poslové 
jara. Svítilo sluníčko a rtuť teploměru se vyšplhala až ke 14 stupňům Celsia. Vydali jsme se po stopách Xapatanu 
na naši oblíbenou břidličnou horu. Výstup byl pro některé náročný, ale na vrcholu jsme si to teprve užívali. 
Napřed jsme obsadili krmelec a blízký posed a bojovali jsme o to, kdo bude uvnitř a kdo ne-nakonec zvítězil 
kompromis a dovnitř se postupně dostali všichni. Posléze pro nás Želva připravila hru přímo ve skalách-hledali 
jsme lístečky s různými obrázky a snažili se při hledání být co nejrychlejší, protože o pořadí rozhodovalo i 
umístění při nalezení konkétních lístků . Jako druhou část hry jsme dle popisu měli najít ten správný obrázek a 
ten co nejrychleji přinést - kdo si však měl pamatovat, kde ten konkrétní lístek ale je! Otvory do všech jeskyní 
byly zadělány a tak jsme se tam nedostali -škoda! Nakonec jsme přepadli narychlo babičku a dědu od kluků Jílků 
-dostali jsme buřty, oplatky na cestu a pozvání na někdy příště. Výprava se vydařila, vlak zpátky jsme stihli a už 
se těšíme na další dobrodružství v přírodě. Tentokrát se nás zúčastnil po dlouhé době rekordní počet - 18 
účastníků. " 



  
 
Březen 2008    
Domašov 14.-16.3.2008 
" Společně se Stopaři jsme se vydali do Domašova na třídenní výpravu. Hráli jsme spoustu her. Počasí se nám 
vyjímečně a přes velmi nepříznivou předpověď vydařilo. Pršelo pouze v pátek , když jsme jeli na chatu a pak v 
neděli odpoledne při návratu domů. V sobotu nás z postelí vytáhlo sluníčko a pak jsme byli až do večera venku - 
hrál se fotbal, ringo, přehazované, trochu jsme pracovali na dřevě a nakonec jsme hledali zajíce při noční hře. 
Vyráběli jsme jarní vazičky speciální výtvarnou metodou.Výprava se vydařila a příště zase někam se Stopařama 
vyrazíme. Hitem her v klubovně bylo městečko Palermo. " 
 

  
 
Duben 2008   
Terezské údolí 13.4.2008 
" Dne 13.4.2008 jsme se brzo ráno sešli na autobusovém nádraží Olomouc-tržnice a autobusem jsme vyrazili do 
Laškova, kde začíná naučná stezka Terezským údolím. Během přibližně 6km dlouhé cesty jsme hráli spoustu her, 
určovali kytičky, šplhali po vyvrácených stromech a užívali si sluníčka. V Náměšti na zámku jsme navštívili 
výstavu trofejí a po krátké honičce jsme se přesunuli na nádraží čekat na opožděný vlak do Olomouce. Výprava 
se vydařila, počasí nám přálo a příště zase hurá do přírody. Zúčastnilo se 15 lidiček. " 
 



                
 
Květen 2008   
Brigáda na Domašově  3.5.2008 
" Sešlo se nás docela dost na to, abychom se s chutí pustili do práce na úpravách naší základny na Domašově. A 
tak se uklízelo, vyklízelo, malovalo se, přemísťovalo, vyklepávaly se madračky, nosilo se dřevo a tak to šlo celou 
sobotu až do tmy, kdy jsme se znaveni rozcházeli. Díky všem účastníkům-rodičům, dětským i dospělým členům za 
přiloženou ruku k dílu a za dobrou náladu během celé brigády. " 
 

  
 
Praha 16.-18.5.2008 
" Již dlouho jsme připravovali tuto velkou akci do naší české metropole a velkoměsta zároveň. Organizace 
takové akce není vůbec jednoduchá a tak je třeba spolupráce všech. Nakonec se to vše podařilo a my v pátek 
vlakem vyrazili směr "Velké Praha" - jelo nás nakonec celkem 15. Ve vlaku bylo místa dost a tak jsme všichni 
pohodlně seděli až do místa určení. Sehnali jsme lístky na metro a vyrazili směr Malá Strana, kde jsme měli 
dohodnuté ubytování ve škole. Ubytování bylo nedaleko kostela "U jezulátka" v pěkně schované škole, v 
tělocvičně, kde jsme si užívali luxusu,jako sprch, tělocvičny pouze a jen pro nás a útulné místnosti na stravování 
v místní družině. Večer jsme ještě vyrazili na "Pražský hrad" a pak hupky dupky do spacáku a spát, abychom 
ráno mohli vyrazit dále. V sobotu ráno jsme tramvají, metrem a autobusem cestovali do ZOO, kde už v době 
našeho příchodu bylo více než 2000 návštěvníků-prošli jsme většinu expozic se zvířaty, nezapomněli na nic z 
TOP zvířat, které jsme si dali za cíl vidět - Indonéská džungle, lední medvědi, pavilon Afrika zblízka, Africký 
dům, gorily, gaviálové, lemuří expozice a další. Míša se během svačinové přestávky dokázala v ZOO ztratit a pak 
byla rozhlasem vyhlašována tak dlouho, až ji zcela náhodou našla Beruška. Po návratu do školy jsme se najedli 
a ještě vyrazili obdivovat krásy Prahy-kostel u Jezulátka, Karlův most, orloj, náš oblíbený Poledník a další 
zajímavosti včetně parníků na Vltavě. Večer začalo pršet a tak to vydrželo až do našeho odjezdu v neděli. Na 
neděli jsme měli naplánované muzeum, takže jsme ten vytrvalý déšť přežili v suchu, ale o to více lidí tam bylo s 
náma. Dinosaurů jsme si užívali ve velkém a shlédli jsme i další expozice. Po obědě jsme vyrazili vlakem zpět. " 
 



  

 

 

 

 

Červen 2008  
Domašov 13.-15.6.2008 
" Tento červnový víkend jsme se vydali na základnu do Domašova, která po předešlé brigádě pěkně prokoukla. 
Místnosti jsou vymalované, na oknech jsou nové závěsy a v klubovně nové stoly a lavice. Abychom to tam ještě 
více vylepšili, tak jsme natřeli venkovní umývárnu na hnědo, na stoly jsme dali nové ubrusy a uklidili povalující 
se dřevo před chatou. Samozřejmě, že jsme jenom nepracovali, ale také si hráli a sportovali. I když předpověď 
počasí moc příznivá nebyla, tak nám to nakonec vyšlo a my strávili venku skoro úplně celý víkend. Nejoblíbenější 
byl basseyball, kroket a fotbal. Cestou ke studánce jsme natrhali Milušce kytici lučního kvítí a u studánky jsme si 
zahráli bojovku s osvobozováním marťanů a vytrhávačku šátků, kde opět většinou vítězil Čára. Po noční hře 
jsme všichni usnuli jako když nás do vody hodí a ani Želva nás ráno nemohla probudit. Pobyt na čerstvém 
vzduchu nejspíš dělá zázraky. Tak hurá na prázdniny. " 

  
 
 
Červenec 2008   
Tábor Kočvarův mlýn 12.-26.7.2008 
" Tak jsme se zase vydali na naše oblíbené tábořiště v Kočvarově mlýně na jihu, poblíž Jindřichova Hradce. 
Tentokrát byla celotáborová hra nazvána "Bronzový poklad" podle stejnojmenné knihy E.Štorcha. První noc 
jsme se pomocí šamana, bubnů a ohně přemístili do doby bronzové a pak už jsme se v této době pohybovali 
během celého tábora. Počasí nám občas komplikovalo naše plány, ale nakonec jsme vše důležité stihnuli, nikomu 
se nic vážného nepřihodilo a my si tábor užívali plnými doušky. Během etap celotáborové hry jsme si vyzkoušeli 
naše schopnosti na všech frontách - v boji, při rozdělávání ohně, v orientaci, lovu, stavbě věží a další. Během 
dopoledních teorií jsme se učili spoustu tábornických dovedností - střelbu ze vzduchovky, stavbu stanu, orientaci 
v přírodě, šifrování, poznávání rostlin a dřevin, první pomoc a další. Les byl plný hub, malin a borůvek, které 
stejně jako rybíz na zahrádce paní mlynářky zpestřovali náš jídelníček. Jídlo bylo úplně skvělé-Pajdovi křupavé 
rohlíčky a koláčky ještě teplé, přímo z pekárny, Miluščina a Hančina rajská omáčka a další dobrůtky, která nám 
připravovala. Jirka nám zase zajišťoval jiné slasti v podobě technických vymožeností-video, hudba, vypálená CD 
s fotkami a další. Během dvou výletů jsem navštívili hrad Landštejn, město Slavonice, bunkry z války a městečko 
Strmilov. Tábor byl prima i přes všechny počáteční problémy se sháněním vedoucích, účastníků a dalšího 
personálu. " 



 

  

 

 

 
Říjen 2008   
Výroba draků - 4.10.2008 
" Původně plánovaná výprava do Žlutých skal nakonec díky nepřízni počasí nakonec byla pozměněna a na DDM 
jsme vyráběli draky na drakiádu, která je plánovaná za týden. Všichni tvořili až se z nich kouřilo a kolem 
poledne dokonce přestalo pršet a tak jsme si zahráli několik her na hřišti. " 
 

  
 
Drakiáda - 10.10.2008 
" Letošní drakiáda na DDM Olomouc se vyznačovala tím, že vůbec nefoukal vítr a tak, kdo s drakem neutíkal, 
tak mu drak neletěl. Nakonec zvítězili všichni, kdo vydrželi s drakem nad hlavou utíkat. Na závěr se opékala 
jablka a brambory. " 
 

  
 
 
 



Domašov 17.-19.10.2008 
" Tato výprava spojená s brigádou rodičů byla zaměřena na Halloween. Proto jsme také v pátek večer vyráběli 
Halloweenské dýně, malovali obrázky, vyráběli pavouky, netopýry a černé kočky. Myslím, že se výtvarně vyřádil 
každý včetně vedoucích. Někteří malovali tak horlivě, že si fosforeskujícími barvami pomalovali i oblečení a pak 
nám večer svítili.V sobotu dorazili rodiče na brigádu a tak všichni ostatní mladší účastníci opustili bojiště a 
nechali volný prostor pro práci. Malovalo se, uklízelo se, chystalo se dřevo a vůbec teď už je základna jak z 
cukru a budeme sem moc rádi jezdit. Zatímco rodiče pracovali, děti hráli v lese spoustu her, sbírali se houby a 
unaveni jsme se po poledni vraceli. Celý víkend bylo krásné slunné počasí a tak jsme si pobytu venku užívali. 
Během sobotního odpoledne jsme také přiložili ruku k dílu a nanosili z lesa dřevo, něco málo her na hřišti a pak 
loučení s upracovanými rodiči. Večer nás čekal večer duchů u ohně a pak hajdy do postýlek. Unaveni jsme 
usínali velmi rychle. Během nedělního dopoledne jsme si zahráli hru v lese, dodělali třísky a nanosili dřevo do 
beden a po obědě jen zabalit a hurá domů.. Prožili jsme víkend plný her a dobrodružství. " 
 

  
 

 
 
Listopad 2008   
Rešovské vodopády - 2.11.2008 
 " Vodopády v roklinatém údolí říčky Huntavy, které jsou chráněným přírodním výtvorem. Nejvyšší stupeň 
vodopádů je vysoký 10 m. Zvláště působivé jsou vodopády při vysokém stavu vody. Stezka údolím vede po 
několika můstcích přes Huntavu, ze kterých je možné plně vychutnat pohled na vodopády. Od roku 1965 jsou 
Rešovské vodopády chráněným územím o ploše 6,3 ha. Vydali jsme se dnes na svou první geovýpravu s cílem 
najít poklad-bohužel se nám nepodařilo sehnat GPS, která by nás dle zadané souřadnice dovedla na správné 
místo a tak jsme se pokoušeli najít poklad jen podle nápovědy. Bohužel vše bylo zapadané listím a poklad 
protentokrát nalezen nebyl. My jsem se však rozhodli, že se do příště vybavíme správnou GPS a vyrazíme sem 
znovu. Výprava byla skvělá, počasí nám přálo a vodopády byly přímo úžasné, Mladší členové zejména ocenili 
možnost šplhání po okolních skalách. Všechno jídlo bylo beze zbytku snězeno. Trochu nás mrzelo, že lidi i na tak 
krásném místě, které je přírodní památkou, dokážou nechat za sebou nepořádek. " 
 

   
 
 
 
 



Domašov 28.-30.11.2008 
" Tradiční mikulášská výprava na Domašov se vydařila a to hlavně díky počasí. Ač je tomu nesnadné věřit, tak 
nás po příjezdu překvapilo velké množství sněhu. Během noci a rána ještě nějaký připadal a díky teplotám těsně 
nad nulou byl velmi lehko zpracovatelný k výrobě pevností, sněhuláků, housenek a dalších sněhových hrátek. Ze 
zpráv z domova jsme věděli, že v Olomouci prší a je tam škaredě. Proto jsme si plnými doušky sněhu užívali 
celou sobotu. Udělali jsme dobře, neboť během noci se počasí pokazilo a do rána byla silná obleva, kterou 
nevydržel ani náš sněhulák. Během večera jsme si vyráběli drobné doplňky k vánocům-betlémy, moduritové 
ozdůbky na stromeček, svícínky, rybičky a další. Venku jsme si také vyzkoušeli práci s novou GPS navigací a 
hledali jsme poklady, která nám schovala Želva. Společenské hry převážně osadníci z Katanu a Dostihy a sázky 
také nezahálely. Mikulášská nadílka proběhla během sobotního večera a nakonec každý něco dobrého dostal. 
Zvířátkům jsme ozdobili strom na okraji lesa podobně jako každý rok. Poslední výprava v tomto roce se vydařila.  
 

      
 
 
 
 
 

Prosinec 2008   
Vánoční oddílová nadílka 19.12.2008 
Přípravě programu se věnovali všichni členové, ochutnali jsme cukroví, které každý donesl na ochutnání a 
nakonec došlo na rozdělování dárečků-byla jich velká spousta 
 
 
 
 
Poděkování patří všem rodičům za pomoc na úpravě naší víkendové základny v Domašově., dále pak prarodičům 
Lolka a Marťana za finanční příspěvek, který byl letos využit na doplacení GPS-Garmin, abychom se s oddílem 
mohli věnovat Geocachingu, což je novodobé hledání ostrovů pokladů.  
 
 
 
 
 
 
 
Dotací z MŠMT bylo přispěno na tábor v Kočvarově mlýně a na nákup GPS 
Dotací MMO v oblasti volného času dětí a mládeže bylo přispěno na pronájmy klubovny a 
základny na Domašově a na jízdné do Prahy 
Dotací MMO v oblasti drobných veřejně prospěšných aktivit do 5000,-Kč bylo přispěno na 
autobusovou dopravu na táboře v Kočvarově mlýně 
 


